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51.【答案】B。解析：小篆的笔画圆转匀称，写出来很美观，但是书写起来比较慢，不能够适应实际

生活中快速书写的要求；而隶书简化了小篆的笔画和书写方式，从而得到广泛地采用。故本题答案选

B。

52.【答案】D。解析：长城始建于周朝。周幽王“烽火戏诸侯”是最早关于长城的典故。早在公元前 7 世

纪的春秋时代，楚国最早修筑了防御别国入侵的“楚方城”，揭开了中国历史上记载的长城修建的帷幕。

战国时期，齐、魏、赵、秦、燕和中山等国也相继修建了“诸侯互防长城”。其中，秦、赵、燕三国和

北方强大的游牧民族匈奴毗邻，在修筑诸侯互防长城的同时，又在北部修筑了“拒胡长城”。故本题答

案选 D。

53.【答案】D。解析：加尔文是瑞士宗教改革的领袖，和马丁·路德一样主张信仰得救；每个基督徒都

有直接阅读和解释《圣经》的权利，而不是盲目听从教皇和教会的说教；简化宗教仪式，否定罗马教

廷的权威，坚持国家权力高于教会等，反映了信仰得救的主张。故本题答案为 D。

54.【答案】B。解析：我国的季风区与非季风区分界线为大兴安岭、阴山、贺兰山、巴颜喀拉山、冈

底斯山连线，该线西北为非季风区，东南为季风区。秦岭—淮河一线是我国南方与北方地区、半湿润

区与湿润区、暖温带与亚热带的地理分界线。故本题答案选 B。

55.【答案】D。解析：生物多样性是指在一定时间和一定地区所有生物（动物、植物、微生物）物种

及其遗传变异和生态系统的复杂性总称。它包括遗传多样性、物种多样性和生态系统多样性三个层次。

物种数量是衡量生物多样性丰富程度的基本标志。故本题答案选 D。

56.【答案】D。解析：D 项自来水中含有大量的化学漂白物质，且含氧量低，所以直接用自来水养金

鱼是不行的。

67.【答案】A。解析：地壳中所含元素最多的前四位是：氧硅铝铁。所以地壳中含量最多的元素是氧，

但含量最多的金属元素则要首推铝了。铝占地壳总量的 7． 73％，比铁的含量多一倍，大约占地壳

中金属元素总量的三分之一。

58.【答案】D。解析：输血过程中也有可能会感染疾病。排除 A。献血、输血前必须进行血型检测，

确保血型相容，直接依献血者所报血型输血可能出现事故。B 项排除。全血的血浆中虽然含有白蛋白、

免疫球蛋白以及多种抗体，但含量不多，起不到增强抵抗力的作用，也解决不了营养问题。所以 C 项

是错误的。只给患者输入所需血液成分的输血方式，叫做成分输血。成分输血可以提高血液的利用率

和疗效，而且因为不输入患者不需要的成分，所以不会增加心脏的负担。所以 D 项是正确的。

59.【答案】B。解析：汽车急刹车时，乘客会向车行进方向倾倒，主要是由惯性导致的。

60.【答案】A。解析：运动中扭伤，可用冷水浸泡毛巾或将冰块装入塑料袋内进行外敷，3 分钟更换

1 次，持续 30 分钟，使血管收缩，减轻局部充血，降低组织温度，起到止血、退热、镇痛的作用。

61.【答案】B。解析：诈骗罪的构成要件：①以非法占有为目的；②虚构事实或者隐瞒真相；③骗

取数额较大的公私财物。A 项是偷窃，不符合②；C 项并不是骗取，不符合①③；D 项是合法交易，
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不符合①②③。故答案选 B。

62.【答案】B。解析：按照《行政许可法》第十四条、第十五条的规定，原则上只有全国人大的法律

和国务院的行政法规才能够设定行政许可，地方性法规和省级政府的规章只能设定部分或临时性的行

政许可，国务院各部委的规章无权设定行政许可，其他各级人大和行政机关等，都无权设定行政许可。

63.【答案】B。解析：《行政复议法》第七条：公民、法人或者其他组织认为行政机关的具体行政行

为所依据的下列规定不合法，在对具体行政行为申请行政复议时，可以一并向行政复议机关提出对该

规定的审查申请：（一）国务院部门的规定；（二）县级以上地方各级人民政府及其工作部门的规定；

（三）乡、镇人民政府的规定。前款所列规定不含国务院部、委员会规章和地方人民政府规章。规章

的审查依照法律、行政法规办理。故本题答案选 B。

64.【答案】B。解析：在本题中，王某并没有引起火灾的行为，不构成失火罪。生产、销售伪劣产品

罪，是指生产者、销售者在产品中掺杂、掺假，以假充真，以次充好或者以不合格产品冒充合格产品，

销售金额达 5 万元以上的行为。本题中王某明知某电器产品不符合保障人身安全的国家标准，仍然

大量进货销售，构成销售伪劣产品罪。故本题答案选 B。65.【答案】A。解析：《刑法》第 172 条

规定了使用假币罪，这里的“使用”既包括合法的方式使用假币，也包括以不法的方式使用假币，例如

持假币参与赌博。因此 A 项构成使用假币罪，当选。B 项属于《刑法》第 171 条第 2 款金融机构

人员以假币换取货币的罪行。C 项中甲的行为不构成使用假币，但构成持有假币罪。D 项本质是甲出

售假币，构成《刑法》第 171 条第 1 款出售假币罪。

66.【答案】B。解析：2017 年 1 月 18 日，国家主席习近平在日内瓦万国宫出席“共商共筑人类命

运共同体”高级别会议，并发表题为《共同构建人类命运共同体》的主旨演讲，深刻、全面、系统阐

述人类命运共同体理念，主张共同推进构建人类命运共同体伟大进程，坚持对话协商、共建共享、合

作共赢、交流互鉴、绿色低碳，建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世

界。故本题答案选 B。

67.【答案】D。解析：国内生产总值是指在一定时期内（一个季度或一年），一个国家或地区的经济

中所生产出的全部最终产品和劳务的价值，对于二手东西买卖，并没有产生新的商品和劳务，整个社

会的总收入并没有发生改变，只是过去的价值进行了再分配。故本题答案选 D。

68.【答案】A。解析：解析：“不是因为力量，而是因为坚持”，即坚持这个原因实现了溪水的胜利这

个结果，因此体现了因果联系。本题极易错选 C 项。C 项“量变必然引起质变”本身说法错误，应该

是“量变到一定程度必然引起质变”。故本题答案为 A。

69.【答案】B。解析：“五岳”是中国五大名山的总称，分别是东岳泰山、南岳衡山、西岳华山、北岳

恒山、中岳嵩山。黄山不属于“五岳”。故本题答案选 B。

70.【答案】D。解析：古希腊数学家阿基米德（公元前 287—前 212 年）开创了人类历史上通过理

论计算圆周率近似值的先河。公元 263 年，中国数学家刘徽用“割圆术”计算圆周率。公元 480 年左

右，南北朝时期的数学家祖冲之进一步得出精确到小数点后 7 位的结果。印度数学大师阿耶波多计

算圆周率约在公元 530 年。故本题答案选 D。
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71.【答案】C。解析：古代每年农历九月初九重阳节时，民间采茱萸插戴头上，亦有用茱萸制成囊佩

带的，俗信能驱邪治病，用此方法来表达对亲朋好友的思念之情。故本题答案选 C。

72.【答案】D。解析：京剧脸谱中的白脸用来表现阴险奸诈；红色脸一般表示忠勇侠义；黑色脸表示

刚烈正直；蓝色或绿色的脸表示粗豪暴躁。故本题答案选 D。

73.【答案】D。解析：斯大林格勒保卫战于 1943 年 2 月结束；德黑兰会议召开于 1943 年 11 月 28
日至 12 月 1 日；开罗会议召开于 1943 年 11 月 22 日至 26 日；意大利投降于 1943 年 9 月。

故顺序应为①④③②。故本题答案选 D。

74.【答案】D。解析：长城资源主要分布在河北、北京、天津、山西、陕西、甘肃、内蒙古、黑龙江、

吉林、辽宁、山东、河南、青海、宁夏、新疆等 15 个省区市。根据文物和测绘部门的全国性长城资

源调查结果，明长城总长度为 8851． 8 公里，秦汉及早期长城超过 1 万公里，总长超过 2． 1 万

公里。殷墟位于河南安阳市西北殷都区小屯村周围，安阳地处山西、河北、河南三省交汇处，西倚太

行山，东连华北平原，北邻邯郸，南接鹤壁、新乡。故安阳殷墟不属于长城沿线的世界文化遗产。故

本题答案选 D。

75.【答案】A。解析：“阡陌交通”指田间小路交错相通。阡陌，指农田地里的小道和灌溉渠道，纵者

称“阡”，横者称“陌”。“阡陌交通”主要受到人的实践活动的影响，与地质作用无直接关系。故本题答

案选 A。

76.【答案】B。解析：如果冰箱开门过于频繁，会使电冰箱耗电量明显增加，箱内的冷气外逸，箱外

的暖湿空气乘机而入，就会使箱内温度上升。同时，进入箱内的潮湿空气容易使蒸发器表面结霜加快，

结霜层增厚。由于霜的导热系数比蒸发器材料的导热系数要小得多，不利于热传导，造成箱内温度下

降缓慢，压缩机工作时间增长，磨损加快，耗电量增加。另外，当打开箱门的同时，箱内照明灯就开

启，既消耗电能又散发热量，显然也是不利于节能的。

77.【答案】C。

78.【答案】C。解析：植物在有光照的情况下会发生光合作用，消耗二氧化碳，产生氧气；但是在没

有光照的情况下，会发生呼吸作用，消耗氧气，产生二氧化碳。由于地窖是一个相对比较密闭的环境，

空气不流通，消耗的氧气无法得到补充，所以二氧化碳的比重会越来越大。二氧化碳浓度过大，会使

人发生窒息而晕倒。可以在下去之前，放下去一个燃烧的蜡烛，如果火灭了，就不可下去，通风后才

可下去。

79.【答案】D。解析：空气中有大量水蒸气，由于取出的物体温度较低，水蒸气遇冷凝结成小水珠，

附在啤酒瓶上。

80.【答案】B。解析：果酒的制作利用酵母菌的发酵，酵母菌为真核细胞生物，排除 A 项；果醋发酵

利用的是醋酸菌的发酵，醋酸菌为好氧细菌，制作过程中需要有氧条件，排除 D 项；果酒、果醋的

酿制不需要高温高压灭菌，排除 C 项。故本题答案选 B。
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第二部分 言语理解与表达

81.【答案】D。解析：由文段对“唯有一后到者”和“真画者”的描述可知，空缺处所填词语应表示不能

突破规范束缚，拘泥礼法作画。“墨守成规”侧重固守旧规则，不改进。“按部就班”侧重按照一定程序

步骤办事。与文意不符，排除。“循规蹈矩”侧重守规则不敢稍作改动。“循规拘礼”侧重遵守规则和礼

数。与文中“解衣盘礴赢”（不拘礼数）相对应，用“循规拘礼”更恰当。故本题答案为 D。

82.【答案】A。解析：由“从‘美女与野兽’到‘剧院魅影’”“版本‘流变’”“翻新”可知，文段强调的是历史人

物形象的改变，“重塑”填入最恰当。第二空，与“镜子”相呼应，填入“映照”也恰当。故本题答案为 A。

83.【答案】D。解析：第一空，“演进”与“智慧结晶”搭配不当，排除 A。“培育”指培养幼小生物，使

其发育成长。不能修饰“语言”，排除 B。第三空，“存留”指保留、保存、留下。“遗留”指（以前的事

物或现象）继续存在，（过去）留下来。修饰“人类精神或思维自觉”“痕迹”，用表示自然留下来的“遗
留”更恰当。故本题选 D。

84.【答案】B。解析：第一空，诗人扎根于故乡的生命血脉，是为了从中吸收营养，以创作出优秀的

作品。“渗入”“发掘”均与此不符，且不能与“营养”搭配，排除 C、D。第二空，“有口皆碑”形容人人称

赞；“有目共睹”形容事实极其明显。此处强调的是诗歌所发挥的作用很明显，大家都看在眼里，故填

“有目共睹”更恰当，排除 A。故本题选 B。

85.【答案】B。解析：由“你的心态”“乐观向上、心态阳光”可知，所填词语形容的应是心态。“坚韧”
一般形容人的性格品质。“狂喜”形容人的心情。“纯真”指纯洁真挚，形容性格特点。三词均不能修饰

心态，排除。“旷达”与“竹杖芒鞋轻胜马”乐观的心态相对应。第二空，“杯水风波”指一杯水引发的风

波，其所含的悲观心态也与“夕阳西下，断肠人在天涯”对应恰当。故答案选 B。

86.【答案】D。解析：由第一空前的顿号可知，第一空应填入与“平心静气”意思相近的词语，表勉强

迁就，以求保全之意的“委曲求全”与题意不符，排除 A。“不少人喜欢把逛街购物、唱歌喝酒、头疼

脑热、感冒鼻塞之类的闲事琐事无聊事，统统发到朋友圈里去”是对前一句的解释说明。“指桑骂槐”“口
诛笔伐”所表现出的冲突性与语境不符，排除 B、C。故本题选 D。

87.【答案】B。解析：第一空所填词语应与“各不相同”意思相反，“杂乱无章”不合句意，排除 C 项。

第二空所填词语应与“无力”意思相近，与“丰富”意思相反，“粗鄙”不合适，排除 D 项。第三空所填词

语应与“伤害”构成递进关系，“破坏”不能与其构成递进关系，排除 A 项。故本题答案为 B。

88.【答案】A。解析：分析可知，第一空所填词语应与“比较吸引人”意思相反，表示中国当代艺术不

好之意。“可圈可点”文章精彩，值得加以圈点，形容表现好，值得肯定或赞扬，与句意不符，排除 A
项。“参差不齐”指长短、高低、大小不一致；形容很不整齐或水平不一，所表示的事物有好有坏，与

句意不符，排除 C 项。“泥沙俱下”比喻好的和
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坏的混杂在一起，与句意不符，排除 D 项。“乏善可陈”表示一件事物没有什么优点可以述说，符合

句意。故本题答案为 A 项。

89.【答案】C。解析：第一空，北京的历史文化保护区（如什刹海）是北京的文化符号和象征，其作

为北京的文化“特色”和“特征”均不恰当，排除 A、B。“指标”指衡量目标的单位或方法，一般用数据表

示，与“历史文化保护区”不搭配，排除 D。第二空，“以……著称于世”为常用表述。故本题选 C。

90.【答案】B。解析：第三空，“拓宽”与“宽度”语义重复，排除 D。“扩大”与“宽度”搭配不当，排除 C。
第二空，“虚构他者的生活”的是文学作品的作者，而非读者，排除 A。第一空，“反思问题”搭配恰当。

故本题选 B。

91.【答案】C。解析：第一空，“模糊”作动词时，是“混淆”的意思，与“浅陋”搭配不当，排除 B 项。

第二空，“司空见惯”指看惯了就不觉得奇怪了，侧重指经常看见，从前文首句提到的“几乎每个城市

都会遇到这种现象”可知，这里强调的是这种现象很多，排除 A 项。同时，D 项的“屈指可数”与文意

相反，也可排除。答案为 C。

92.【答案】A。解析：第二空，句意为他们笔下的中国古建筑测绘图创造性地使用了中国传统的技巧，

“发扬”“发挥”与“技巧”均不搭配，排除 C、D。第三空，“独树一帜”比喻与众不同，独成一家；“绝无

仅有”指只有一个，再没有别的。此处强调的是他们的插图风格独特，而非其独一无二，“绝无仅有”
填入程度过重，排除 B。第一空，“秉承”与“精神”搭配也恰当。故本题选 A。

93.【答案】A。解析：第二空所填词语应表达“避免”的意思，“谨记”表示把对方的话一定认真记住，

填入不合语境，排除 B。第一空，“劫富济贫”意为夺取富人的财产，救济穷人。不能用来描述媒体的

作用，排除 C。“扶正祛邪”指扶持正气，去除邪气。此处的弱势群体并不能等同于正气，强势群体并

不能等同于邪气，排除 D。且“匡扶正义”与后句的“这种正义感”更能构成对应。故本题选 A。

94.【答案】B。解析：第一空，“进程”指事物发展变化或进行的过程，用来形容阶段性研究结果，不

恰当，排除 A。“引以为傲”的主体一般为人，常见的用法是“让人引以为傲”，填入文中不恰当，排除

D。“信息处理”过程包括“信息加工”等多个环节，从文中我们无法判断到底会在哪一环节出现问题，

故填“处理”更具概括性，因此本题答案为 B。

95.【答案】A。解析：“曲高和寡”旧指知音难得。现比喻言论或作品不通俗，能了解的人很少。与“既
接地气又创新出彩”相悖，排除 C。“风靡一时”“喜闻乐见”程度过重，华阴老腔作为传统艺术在春晚被

关注，但从文段中无法推知其受欢迎的程度，故排除 B、D。第二空，与“失去光泽”相对，形容光彩

闪耀的“熠熠生辉”对应恰当。故本题答案为 A。

96.【答案】A。解析：文段前面介绍了原癌基因和抑癌基因，说明这两种基因相互牵制，维系平衡，

不会产生癌细胞，然后转折，说明致癌因子可以打破平衡，诱导癌细胞产生。最后总结致癌因子诱导

癌细胞产生，即 A 项。D 项推断过度，文段只是阐述致癌因子诱发癌细胞，并没有涉及防止癌症的

问题。
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97.【答案】B。解析：该文段首先指出中国话剧的发展史就是中国社会的进展史，中国话剧与历史同

步发展。接着以“但是”作转折，指出当下话剧青年导演群体断层，人才匮乏，以致影响话剧市场发展。

文段重点内容为转折之后，B 项为其同义转述，当选。A 项非文段重点，C 项推断过度。D 项无中

生有。故本题答案为 B。

98.【答案】D。解析：A 项“可以治疗”和 B 项“取得了新进展”说法不正确，文段尾句提到“这一发现

有助于研究治疗包括……各类脑疾病”，是未然状态。C 项无中生有，排除。D 项可由倒数第二句得出。

故正确答案为 D 项。

99.【答案】B。解析：通读材料，发现②句的“宫廷式建筑”，这一内容只能与④句“楚广兰台之宫”
相照应，所以两句紧密相连，顺序为④②，由此排除 A、D 两项。⑤句中“借此机会”中的“此”指代

词只能指代①句中“文人学士在此陪伴君王讲学论艺，读书作赋”，故⑤句紧接①句。答案选 B。

100.【答案】B。解析：由①句的“西汉时期”、②句的“明代”、③句的“元代”可知，这三句的排序应

符合朝代的先后顺序，即应为①③②，排除 C、D。④句提出“在中国，自古以来，人们普遍认为

字迹就是心迹”的观点，①③②均是对其的例证，且①句的“书为心画”是对④句的“字迹就是心迹”
的同义转述，二者话题相关，应紧密相连，即顺序为④①③②，排除 A。故本题选 B。


